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令和２年本宮市教育委員会２月臨時会会議録 

 

１ 日  時  令和２年２月７日（金） 午前１０時００分～午後１２時０５分 

 

２ 場  所  本宮市役所 ２階 第２会議室 

 

３ 出席委員  教   育   長      青 田   誠 

        教育長職務代理者（１番）  谷   明 子 

        委      員（２番）  渡 辺 俊 之 

        委      員（３番）  古 宮 博 文 

        委      員（４番）  遠 藤 傳一郎 

 

４ 出席職員  教育部長            渡辺 裕美 

上席参事兼第一保育所長     増子 公子 

        教育総務課長          国分 孝寿 

        教育総務課教育施設係長     佐藤 喜宗 

（書記）教育総務課総務係長   遠藤 あけみ 

 

５ 傍聴人   なし 

 

６ 案  件   

   協議第 １ 号  本宮第１保育所の移転・改築について 

 

７ 審議経過 

 

【午前１０時００分開会】 

◇教育長 ただいまから、教育委員会２月臨時会を開会いたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎会議録署名委員の指名 

◇教育長 今回の会議録署名委員は、１番委員と４番委員にお願いいたします。 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎協議第１号 本宮第１保育所の移転・改築について 

◇教育長 今日の協議でございますが、第１号 本宮第１保育所の移転・改築についてでございます。 

  まず事務局から説明をお願いしたいと思います。 

◇教育総務課長 このたびの台風第１９号の浸水被害を受けました本宮第１保育所の移転・改築につ

きまして、ご協議をお願いするものでございます。 

  先月の教育委員協議会におきまして、事務局として現在検討しております内容につきまして、お

話をさせていただきました。委員の皆様からもご意見を頂戴したいということで、過日、本日まで

ということで意見を集約させていただいていたところでございます。 

  今後の予定で、若干この後ご説明いたしますが、これから設計委託、建築ということで、予算の
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要求をそれぞれ進めていくわけですが、その中で、どうしても場所の選定ということは避けて通れ

ません。いつかは決定しなくてはいけないということで、急なお話ではございましたが、本日お集

まりをいただいた次第でございます。本日は、皆様にお願いしておりましたご意見のほうを承れば

と考えております。 

  現在、予定をしております事務的なスケジュールにつきましては、お手元にお配りしております

資料を参考にしていただきたいと思います。まず、新園舎の建築の設計委託、こちらの予算につき

まして、早急に設計を委託して、建設工事につなげる必要がございますので、３月補正予算に計上

し進めたいと現在予定しております。そうなりますと、設計完了が次年度となるため、繰越事業と

して進めたいと考えております。そして４月早々には入札、契約を締結した後、設計作業は約10か

月と見込んでおります。その後、令和２年度３月補正、または令和３年度の当初予算に新園舎の建

設工事予算を計上し、４月早々には入札、契約締結とし、令和３年度につきましては11か月を見込

んで年度末の完成、そして令和４年度の４月には開所ということで目指してまいりたいというスケ

ジュールを立てております。参考までに、現在進めております市全体の保育所の整備状況につきま

しても掲載をさせていただいておりますので、ご参考にご覧いただきたいと思います。 

  本日の会議のお願いということで説明をさせていただきました。 

  以上です。 

◇教育長 まず、今後の日程的なことについて事務局から説明がございましたが、これに関して何か

ご質問等はございますでしょうか。 

◇４番委員 以前、まゆみ保育所のときもいろいろ計画をしました。議会で最終的には承認になるの

でしょうけれども、それまでは、我々はどういう位置づけで協議するのか、例えば３つの案を出し

てそれを上程するのか、それとも１つに絞ってそれを上程するのか、その流れを説明いただければ

と思います。 

◇教育総務課長 今回はまず予算を計上するための説明ということになります。この場所の決定につ

きましては、様々な条件があって、順番もそれぞれかと思います。まゆみ保育所の場合には耐震化

の問題があり、その耐震化の年次計画に基づいて建築物を改築するという内容でございましたので、

その内容、また場所というような内容で検討いただいて、委員会で結果を出していただいてという

流れだったと思います。予算のほうはその後の計上という流れだったのですが、今回は全てが同時

進行ということで、予算は計上しなくてはいけないし、それと同時に場所の選定もということで、

一体になって進んでいるという状況で、直近で直面しておりますのは３月議会が迫っている、そこ

で予算を計上し、要求するために場所の選定も当然同時にしていくという、同時進行になっている

という状況であります。 

  ですので、教育委員会として意見をまとめて、また、予算を認めていただけなければ先に進まな

いということになりますので、議会の承認を頂くということも同時になっていくということになろ

うかと思います。 

  以上です。 

◇教育長 最終決定は議会の議決を得ないとできないということだと思いますので、そのたたき台と

いいますか、それを私どものほうで作るということで、ご理解いただければと思います。ですから、

場合によってはここで提案した候補地が、議会で否決されるという可能性も全くないわけでありま

すので、ここでの議論が非常に議会の中でも大切な要素になってくると思いますので、そういう意

味でも、多面的な方向からお考えいただければありがたいと思っております。 
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◇４番委員 そうすると、例えば３つ、こことここでいかがでしょうかのような上程ではなくて、こ

こである程度結論をつけて１つに絞った形で場所は選定していくと、そういうことでしょうか。 

◇教育長 はい。できれば、例えば話し合いの中でどうなるかは分かりませんが、最終的に、例えば

２つの意見が出た場合には、優先順位をつけてお話をするという形に持っていきたいと思っていま

す。 

  そのための諸条件等について、この中で、場合によっては必要なデータは事務局のほうから出さ

せて、調べさせて、委員の皆様方にご提出したいと思いますので、できれば結論といいますか、順

位づけまでできればいいと思っております。 

委員の皆様方に大変申し訳ありませんが、それぞれのご意見等をお出しいただいて、その中で議

論しながら、必要であれば、それに対する事務局の説明を加えながら進めてまいりたいと思います。

それでは、各委員さんからお考えを拝聴していきたいと思います。よろしくお願いしたいと思いま

す。 

◇１番委員 私の考えとしては、提出文書にも書かせていただいたのですけれども、今まで本宮地区

には４つの保育所があったわけなのですが、これから少子化という現実が見えている今の段階で、

これをきっかけに３つに集約するということがいいのではないのかなと考えています。３つに集約

するというのは、今あるところに皆さんを入れるということではなく、園舎を一つ建てて、場所的

に３か所に集約する。そうしますと現実的には、まゆみ保育所の脇のところですと、スペース的に

は建てることもできるのかなと思っております。 

  そう考えましたのは、少子化ということもありますけれども、これから先に保育所の先生たちの

募集に関するお話とかも伺っていて、なかなか人員確保ということに関しましても大変な時代が来

るのは目に見えておりまして、そんな場合、ある程度場所が集約されていたほうがいろいろなこと

を考えやすいのではないかと考えました。 

  ご父母の側にしても、今第１保育所の方たちは五百川幼保園に通っていただいているわけですが、

それでものすごく大きな問題が起きているというお話も聞いておりませんし、ほとんどの方が多分

車で送迎という形でしょうし、車で送迎となりますと、割と距離的な近さよりもそこに至る道路の

利便性とか、その周りの駐車場の関係とか、子どもさんを降ろしたりお迎えに行ったりするときの

環境のほうが大事になってくるのかなと思いますと、そこに集約してもご父母にご不便をかけると

いうようなことにはならないのではないかと考えています。 

  規模としては、本宮幼稚園が新しくこども園ということをお考えという話も聞いておりますので、

そのあたりも全部一緒に考えて、本宮市としての最適な人数というのを考えていけるのだったら、

それが一番いいと思いますが、無理だったらこれより大きくというのではなく、ここよりも小さく

という方向性で設計も考えたらどうかなと思っております。 

  以上です。 

◇２番委員 私はこの紙に書かせていただいた３つの案です。これも話は出ていたと思うのですけれ

ども、１つは本宮小学校の校庭に建てる案。あそこであれば理想かなと考えました。もう１点は第

３保育所を新しくコンパクトに建て替えるという案です。あと、もう１点は第１保育所をなくして、

今の保育所と民間を活用しながら今後の少子化に対応していくという案です。 

  以上です。 

◇３番委員 立地場所の検討にあたって、私なりに考えたのは４つの要件を基準としたらどうかとい

うことで、まず、交通の利便性、道幅が広いですとか、送迎がスムーズにいくということです。あ
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とは今回の水害のような心配がないというのが１つ。それ以外としては、できる限り本小学区内が

望ましいのではないか。特に本小と隣接していればさらによいのではないかということです。 

  それを考えた場合、まず、本小の第１校庭の北側に空き教室がありますよね。あそこを改築する

なり、内装を変えるなりして園舎として利用できないかどうか。園庭は第１校庭にするというよう

な案。あと、本小の第３校庭の一部を使ってそこに建築するという案です。ただ、これは両方とも

交通の利便性があまりよくないのです。送迎のときに渋滞する可能性がありますので、そうなった

場合、そこへ行くまでの道路の拡張工事なども伴うということは出てくるのではないかと思われま

す。 

  あとは、立石地区、あぶくま憩の家の南側に空き地があります。今ゲートボール場になっている

のかと思われますが、弁天様とあぶくま憩の家との間のところの空き地。あそこのスペースはどう

なのかなと。ただ、市有地かどうか知らないので、あそこだったら高いし、環境的にもいいし、交

通の利便性としてはあまりよくないのですが、やはり道幅の拡張など必要になるかもしれませんが、

あそこがいいと思っております。 

  これは用地買収が円滑にできるとしての仮定ですが、今、申し上げました弁天様付近というのは

畑が多いところで、幾らでも敷地は買収ができるかなというところ。 

  本小に隣接しているという観点で言えば、本小の北西側の下台とか、関根、柳ノ内、あの辺には

田んぼがあったりしますので、それなりのスペースは取れると感じています。 

  以上です。 

◇４番委員 もし、造るのであれば本宮小学校区というか、この間もお話があったかと思うのですけ

れども、私、地理的によく本宮小学校区は分からないものですから、そういう中で急がれるという

ことであれば、市所有の土地になるのかと思います。あるいは個人の土地であれば買収がスムーズ

にいくようなというか、非常に急がれるんで、そういったことを考慮して整理していく必要がある

のではないかなということです。あと個人のところであれば当然大変な予算になるかと思いますの

で、可能なのかどうか、そういったことも考えなくてはならないし、そういう中で、事務局から３

つぐらい案を出していただき、我々現場を見させていただいたりして、また議論できればと思って

いました。 

  以上です。 

◇教育長 ありがとうございます。暫時、休憩いたします。 

   

【午前１０時２１分休憩】 

【午後 零時００分再開】 

◇教育長 再開したいと思います。 

現場をご覧いただいてありがとうございました。いろいろご意見等ありましたけれども、将来的に

３つに集約する形の中で、まゆみ保育所のほうに別な建物を建てて、増設といったらいいのか、併設

といったらいいのか分かりませんが、そういった形で教育委員会の意見としてまとめるということで

よろしいですか。 

〔「はい」と言う人あり〕 

◇教育長 特に、第２案等は検討しなくてもよろしいですか。 

◇４番委員 そうですね、いろいろな選択肢から消去されてきた中で、やはり絞られたかなという感

じですよね。 
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◇教育長 今後、市の関係する部局や議会等に提案していかなくてはいけませんが、まゆみ保育所の

ところに新たな形で増設するという方向性で意見がまとまったことで、進めさせていただきたいと

思いますので、よろしくお願いしたいと思います。 

  この件について、委員の皆様方から何かございますでしょうか。 

〔「なし」と言う人あり〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎その他 

◇教育長 なければその他で、事務局のほうからありましたらお願いします。 

◇総務係長 それでは、２月の定例会は１７日ということでお知らせしていたとおりでございますが、

３月に教職員の先生方の人事案件ということで、臨時会を開かせていただきたいと思います。通知

等は後ほどお出ししたいのですが、日時が３月３日の夕方４時に予定しておりますので、お世話に

なりたいと思います。 

以上です。 

◇教育長 その他、委員の皆様方から何かございますか。 

〔発言する人なし〕 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

    ◎閉会の宣告 

◇教育長 なければ、これをもちまして教育委員会臨時会を閉会いたします。 

【午後零時０５分閉会】 

 


